

Кружковое объединение "Природа в творчестве"

Дата: 12.08.2024

Конспект занятия по теме: " Изготовление оберега из солёного теста "Подкова".

Цель:

Продолжить знакомство с таким видом декоративно-прикладного творчества, как лепка из соленого теста, его историей, особенностями приемов работы;

Задачи:

Развитие интереса к декоративно-прикладному творчеству через приобщение к народному промыслу, знакомство с его традициями, Развивать фантазию, воображение.

Оборудование:

соленое тесто, скалка, стеки, клеенки, влажные губки, кисточки, гуашь.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйтесь ребята.

В наши дни возрождается интерес к различным народным ремёслам, зачастую почти забытым. Сейчас всё более пристальное внимание привлекает к себе искусство лепки из солёного теста. Заново открытый старинный материал имеет широкий спектр применения и позволяет делать фигурки - сувениры, настенные украшения, панно, рамки для фотографий и многое другое.

Экологическая чистота и безвредность материала позволяет широко рекомендовать его для работы с детьми развития их творческих способностей.

2. Основная часть.

Сегодня мы продолжаем с вами работать с солёным тестом.

С давних пор люди использовали муку не только для выпекания хлеба и пирогов, но и для создания красивых декоративных изделий. Разнообразные поделки из теста изготавливали хозяйки к праздникам, это было народной традицией. Сегодня забытые обычаи постепенно обретают второе дыхание, становятся отдельными направлениями в творчестве. Так и соленое тесто последнее время пользуется большой популярностью у любителей. Самые необыкновенные фигурки и картины рождаются под руками начинающих и опытных мастериц. Сегодня мы поговорим о том, как сделать своими руками оберег- подкову, быстро и пошагово из соленого теста. Лепить из теста очень интересно и достаточно просто. Самое главное, приложить немного терпения и фантазии.

При работе с солёным тестом, необходимо соблюдать ТБ.

ИНСТРУКТАЖ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

При работе с режущими колющими предметами быть внимательными, хранить их в специально отведённом месте. Ножницы класть справа, лезвия должны быть сомкнуты, кольцами к себе. Передавать ножницы кольцами вперёд.

При сушке, если используется духовой шкаф проверить его исправность, включать и выключать духовой шкаф только сухими руками, соблюдать температурный режим.

Подкова приносит удачу даже тем, кто не верит в приметы» (Эдисон).

Подкова - очень древний символ, обладающий одновременно и защитными силами, и являющийся символом плодородия и благоденствия.

Куда лучше поместить подкову?

Это зависит от того, какое счастье вы хотите для своего дома, для родных и близких людей.

Есть несколько способов использования подковы.

Если прибить подкову над дверью «рожками» вверх, то это привлечет ваш дом достаток, мир и благополучие.

Если положить подкову на подоконник (концами в дом) в полнолуние, то вам светит выиграть в лотерею, получить премию или значительную прибавку к зарплате. Короче говоря, это притягивает в дом деньги.

Если в доме плохо растут цветы, то подкова, положенная рядом, «решит» и эту задачу. Бурный рост цветам обеспечен.

В общем, ищите подходящее место для подковы и делайте ее вместе со мной!

1. На листе картона рисуем подкову нужного размера и формы и вырезаем. Это будет шаблон нашего изделия.

2. Раскатываем скалкой тесто толщиной 1 см.

На тесто прикладываем наш шаблон подковы и вырезаем по контуру при помощи канцелярского ножа. Если такого нет, можно воспользоваться кухонным ножом с тонким, но острым лезвием.





3. Еще раз раскатываем оставшееся тесто и вырезаем из него листочки, цветочки, ягодки, которыми будем украшать подкову. Для этого воспользуемся шаблонами из картона.

Формируем листочки каплевидной формы разного размера. Жилки оформляем с помощью зубочистки. Готовые листочки, цветочки накладываем на подкову, предварительно увлажнив их в местах крепления кисточкой, смоченной в воде.



Формируем листики и приклеиваем к подкове.



4. Теперь займемся ягодами, которыми будем украшать оберег. Землянику формируем из шарика побольше, а мелкие ягоды из шариков поменьше. Выкладываем ягоды на подкову.

Зубочисткой или обратным концом кисточки на концах подковы делаем отверстия.



Оставляем изделие высыхать (можно поставить под батарею) на 2 дня.

5. После того, как подкова полностью высохла, начинаем ее расписывать. Для этого можно использовать любые краски: акриловые, акварельные или гуашь. Только при расукрашивании акварельными красками потребуется наносить ее в несколько слоев, т.к. акварель быстро впитывается и цвет блекнет.



3. Заключительная часть.

Вот и подошли мы к последнему занятию с солёным тестом. Я думаю вам было интересно.

Мы нередко сталкиваемся с проблемой: что подарить лучшему другу? Подарок, сделанный собственными руками, имеет особую энергетику и силу воздействия. Вещь, изготовленная своими руками, принесет радость, чувство

восторга и удивления. Поверьте, ваш подарок оценят по достоинству, ведь он сделан специально для того, кому подарен, и эта работа, не важно, насколько умело она слеплена, всегда будет единственной и неповторимой. Ведь на этой поделке остались следы ваших пальцев, тепло вашего сердца. Желаю удачи.